

# 云霄县领导走访调研人居环境整治示范样板村

**本报讯** 连日来，云霄县委副书记方毅强带队到云陵镇、火田镇、开发区、列屿镇、东厦镇、和平乡、下河乡、马铺乡等地宣传贯彻党的二十大精神，调研推进农村人居环境整治工作再提升，全力打造人居环境整治样板村。强调要按照党的二十大报告提出

“推动绿色发展，推进城乡人居环境整治”要求，站在新的历史起点上，坚持农业农村优先发展，建设宜居宜业和美乡村，奋力谱写全面推进乡村振兴崭新篇章。

就如何抓好人居环境整治样板村的打造工作，县领导强调，各乡镇要高度重视，突出重点，强化措施，每个乡镇明年2月份之前要打造出一批可学、可看、可复制、可借鉴的人居环境整治样板村，年底前全县将开展一轮覆盖10个乡镇（开发区）人居环境整治拉练活动，通过实地观摩看成效、比做法、学经验，推动各乡镇比学赶超。

县领导一行深入火田镇实地察看溪口村、乌石村、古楼村的人居环境整治开展情况，以走访促提升、以调研促整改，为切实推进农村人居环境整体提升再加码、再压实。

县领导指出，要从机制上固化人居环境整治成效。抓紧推进清扫转运分离机制，科学测算第三方清运费用标的，合理确定每个村清扫队伍的人员数量和薪酬。各乡镇每个村都要开展全域清扫整治，覆盖每个自然村，要科学制定各村的清扫工作的评价、监督、考核机制，让清扫清洁程度直接与薪酬挂钩，确



方毅强带队调研推进农村人居环境整治工作再提升

保“扫得干净与不干净不一样，清扫陈年垃圾彻底与不彻底不一样”。

在列屿镇宅坂村、半山村中、莆美镇高塘村，县领导与基层干部深入交流，仔细询问人居环境整治进展及样板村打造等情况，并针对发现问题提出具体指导意见，指导基层干部进一步厘清整治重难点、强化机制建设，推动人居环境整治常态化。

县领导强调，要成立专班推进工作落实。各乡镇（开发区）主要领导要亲自谋划、亲自部署、亲自检查落实。每个样板村要“一村一方案”，通过整村航拍图，做好“拆旧拓新”整体规划，确定拆旧拓新内容和目标，明确时间节点，细化整治举措，成立工作专班下沉一线，扑下身子抓落实，有效拆旧，有效拓新，确保年底前有大变化、出成效、亮成果。

实地走访云陵镇下城村、开发区下径村、下河乡上河村、和平乡后坪、新楼、宜谷径社区，县领导一路听汇报、看成效、支妙招，围绕人居环境整治提升和人居环境整治样板村打造，带着问题和责任意识，倾听群众需求和心声，进而改进工作举措和方法。

县领导指出，要加大力度进行有效拆旧。按照“四必拆”的工作要求，做好加减法文章，结合各村实际进行有效拆旧，不能为了拆而拆，要重点瞄准“国省市县镇村”道路沿线两侧、村部、广场、传统文化场所周边务必做到应拆尽拆，着力清除堵点，打通环村路、断头路，拓宽村中主次道路、交叉路，把工夫花在面子上，切实拆出实效。

东厦镇湖墘村、浯田村，马铺乡宝石村、龙镜村、客寮村也同样掀起一波人居环境整治热潮。“人居环境整治工作做得实不实？群众满不满意？”带着问题，县领导一行走街串巷看变化，举一反三找差距。

县领导要求，要因地制宜做到有效拓新。结合群众需求，把拆出的空间用于建设小菜园、小公园、停车场、微景观等，或用于新村建设、旧村复垦、补充耕地指标。特别是对宅旁、村旁、路旁、水旁等“四旁”拆出的边角空地，充分利用进行果蔬种植，坚持多种树、多种菜、少栽花、不种草，美化环境的同时，注重发展庭院经济，促进农民增产增收。有条件的村还可以结合拆旧进行新村规划建设。

（来源：云霄县人居办）

## 云霄县举办“学习贯彻党的二十大精神暨庆祝《中华人民共和国统计法》颁布39周年”书画作品展

**本报讯**（汤金梅）12月8日是《中华人民共和国统计法》颁布39周年纪念日。为深入贯彻党的二十大提出的“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”部署要求，全面贯彻落实习近平法治思想，不断推动依法统计、依法治统走向深入，云霄县“学习贯彻党的二十大精神暨庆祝《中华人民共和国统计法》颁布39周年”书画作品展在县文化馆举办。

县领导陈顺国、肖华顺、林治柑、许师逊、吴淑芬，县元光书画院名誉院长王彩云参观画展。

本次书画作品展由县政协办公室、县统计局联合主办，县元光书画院承办。书画展共展出元光书画院

书画家精心创作的41幅作品，作品把学习贯彻党的二十大精神与推进统计事业高质量发展紧密结合起来，主题鲜明，构思巧妙，展示了近年来云霄统计事业发展成效以及全县统计人恪尽职守、忠诚于事业的精神风貌，吸引了参观者驻足观看。

书画展的举办，既进一步展现了云霄深厚的文化底蕴，以文化建设推动统计工作有效开展，又使广大干部更好地知晓统计、理解统计和支持统计，有效提高全社会统计法治意识，进一步营造“宣传统计、依法统计、支持统计”的社会氛围，切实提高统计数据质量，为云霄高质量发展提供坚实统计保障。



县领导参观书画展

## 喜报

### 云霄县上榜福建省乡村 “五个美丽”典型示范建设点名单

12月7日，福建省乡村振兴局拟将我省1020个美丽乡村庭院之星、118个美丽乡村微景观、118个美丽乡村小公园（小广场）、118个美丽田园建设点和54个美丽休闲乡村旅游点列为乡村“五个美丽”典型示范建设点名单进行公示，云霄县榜上有名。

#### 2022年度美丽乡村庭院之星建议名单：

云霄县陈岱镇礁美村施永明、施志永、施自成、施耀龙、施通水、施平泉；云霄县列屿镇人家村李仪生、林添德；云霄县马铺乡龙镜村罗清艺。

#### 2022年度美丽乡村微景观建议名单：

云霄县火田镇火田镇菜埔村菜埔堡

#### 2022年度美丽乡村小公园（小广场）建议名单：

云霄县和平乡内洞村休闲（乐岛）小公园

#### 2022年度美丽田园建议名单：

云霄县东厦镇佳洲岛蔬菜种植基地

（来源：福建省农业农村厅、福建省乡村振兴局）

## “我们是‘云霄110’，你可以相信我们”

**本报讯**（云霄公安）“抱住孩子的那一刻，我们悬着两个多小时的心，终于放了下来。”

12月6日上午，云霄警方接群众报警称，在辖区内某高楼上有一名女子欲跳楼轻生，“云霄110”立即赶赴现场。

现场是一栋7层楼的天台，女子抱着一名2岁的幼童，坐在横梁边缘哭泣。横梁仅能容下一人站立，四周悬空，没有任何安全防护措施，女子情绪激动且多次往边沿移动，幼童不知所措，嚎啕大哭，情况十分危急。

民警深知在此情况下不可贸然接近，先是安抚其情绪，而后逐步了解她的困难和诉求。

“这个我们可以走法律途径。”“孩子这么小，不小心掉下去就后悔莫及了。”“我们是‘云霄110’，你可以相信我们。”“你看孩子还没吃饭，都饿哭了。”“带着孩子先回来，有什么事我们一起解决。”……

期间，城关、下河派出所民警在场维持秩序，劝导围观群众撤离。

经过2个多小时沟通交流，女子情绪逐步稳定，同意民警靠近抱走孩子。“云霄110”民警迅速翻过围墙，走上横梁慢慢靠近，温柔地抱住孩子。

“没事了，警察叔叔带你吃好吃的。”民警把孩子交给队友，又担心女子因长时间蹲坐双腿不稳，搀扶着将女子领回安全地带。

事后，民警对女子及其家属进行深入调解，以孩子为切入点，晓之以情、动之以理，并对女子的诉求逐一建议解决方式，双方终于握手言和。



营救现场